
ABC historii

Nasza przeszłość w pigułce.

Poziom trudności: Średni

1. Pierwsi, legendarni władcy Polski

A - Lech, Czech i Rus

B - Mieszko I, Bolesław Chrobry i Mieszko II

C - Ziemowit, Leszek, Ziemomysł

D - Lestko, Siemysław, Ziamowisł

2. Zasady Tańczącego Kongresu

A - Lex, Restauracja, Równowaga Zbrojna

B - Legitymizm, Liberum Veto, Restauracja

C - Liberum Veto, Carpe Diem, Restauracja

D - Legitymizm, Restauracja, Równowaga Sił

3. Ile żon stracił (skazał na śmierć) Henryk VIII Tudor

A - 2

B - 3

C - 6

D - Nie stracił żadnej, padł ofiarą spisku Wolseya

4. Elżbieta Batory zwana inaczej

A - Królową Dziewicą

B - Wampirem z Siedmiogrodu

C - Semiramidą Północy

D - Lwicą

5. Kto wypowiedział słowa 'Armia baranów, której przewodzi lew jest lepsza niż armia lwów

prowadzona przez barana.'

A - Napoleon Bonaparte

B - Adolf Hitler

C - Aleksander I

D - Otto Von Bismarck
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6. Starożytny teatr grecki powstał, ku czci

A - Bakchososa

B - Zeusa

C - Apolla

D - Dionizosa

7. Kolonializm opierał się na polityce

A - Podboju i zagarnianiu podbitych ziem

B - Rozboju, pijaństwach i swawolach

C - Kapitulacji atakujących

D - Porozumienia i osiadaniu się ludności

8. Z jakiej dynastii pochodziła Jadwiga (królowa Polski w XIV w)

A - Piastów

B - Jagiellonów

C - Andegawenów

D - Romanowów

9. Które z Powstań zakończyło się w 1831roku

A - Wielkopolskie

B - Listopadowe

C - Styczniowe

D - Warszawskie

10. Teorią Pozytywizmu jest

A - Empiryzm

B - Teocentryzm

C - Imperatyw kategoryczny

D - Scjentyzm

11. Ramy czasowe II Wojny Światowej

A - 1 wrzesień 1939 - 2 wrzesień 1945

B - 2 wrzesień 1939 - 1 wrzesień 1945
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C - 3 wrzesień 1939 - 2 wrzesień 1945

D - 2 wrzesień 1939 - 3 wrzesień 1945

12. Cechy charakterystyczne Sarmaty

A - Umiłowanie wolności, przekonanie o dziejowej misji, pijaństwo

B - Niewiara w Boga, pijaństwo, ksenofobia

C - Dyskryminacja Polaków, ksenofobia, pijaństwo

D - Umiłowanie wolności, abstynencja, ksenofobia

13. Główna przyczyna wybuchu Wojny Secesyjnej

A - Chęć zgarnięcia Południa przez Północ

B - Niechęć Lincolna do Jeffersona

C - Chęć zgarnięcia Północy przez Południe

D - Niewolnictwo

14. Jakie wydarzenie rozpoczyna Nowożytność

A - II wojna światowa

B - Kongres Wiedeński

C - Odkrycie Ameryki

D - Rewolucja Francuska

15. Feudalizm to

A - Europejska osada handlowa w koloniach

B - System hierarchicznej zależności jednostek pomiędzy sobą

C - Francuski ruch polityczny, opozycyjny wobec rządów absolutnych

D - Nurt doktrynalno-polityczny w katolicyzmie francuskim dążący do

ograniczenia władzy papieży
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ABC historii
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Karta odpowiedzi

1. C

2. D

3. A

4. B

5. A

6. D

7. A

8. C

9. B

10. D

11. A

12. A

13. D

14. C

15. B
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